

Как известно, вторая сессия городского Совета народных депутатов не уложилась в один день работы и была перенесена на пятницу, 10 августа. В первый день депутаты успели лишь обсудить один первый вопрос «О состоянии и мерах по улучшению правопорядка, выработке комплексной программы по борьбе с преступностью в городе и районе и мерах социальной защищенности работников правоохранительных органов».

Второй день начался с обсуждения информации о ходе выполнения решения горсовета (10 сессия 20 созыва) по вопросу «О задачах партийных организаций, Советов народных депутатов, трудовых коллективов по реализации аграрной политики в современных условиях». Ее сообщил председатель постоянной комиссии Совета по сельскому хозяйству В. А. Антонов.

Радикальных сдвигов в увеличении производства сельскохозяйственной продукции не произошло, есть некоторый рост производства овощей, картофеля, кормовых культур, однако в связи с программой «Самообеспечение» рост этот должен быть значительно больше. Медленно в совхозах и на предприятиях внедряется арендный, семейный и индивидуальный подряды. В целях выполнения этой программы руководители промышленных предприятий обязаны были разработать и представить до 1 ноября 1989 года в плановую комиссию горисполкома мероприятия по развитию подсобных сельскохозяйственных производств до 1995 года. Однако лишь комбинат «Стройдеталь», комбинат общественного питания, ЛПО «Ленинградсланец», лесокомбинат представи-

ли такие планы.

Сессия приняла решение применить меры административного наказания руководителей, проигнорировавших решения Совета.

Много копий было сломано на сессии по поводу седьмничайшей уборки урожая, натуроплаты горожанам за уборку овощей и картофелей. Если характеризовать дискуссию этими словами, то можно сказать, что депутаты пытались разобраться и решить внутренние проблемы самих хозяйств — как продавать сельхозпродукцию, какие раз-

меры натуроплаты установить, надо или нет организовать продажу возле промышленных предприятий. Хотя требовалась лишь принципиальная оценка и решения по основополагающим стратегическим моментам. Самое главное, что хотелось бы выделить из всего многообразия этих проблем: нужна оперативная работа совхозов по продаже своей овощной продукции в людных местах города. Сегодня некого винить в том, что погодные ус-

ловительные сессии были посвящены утверждению временного регламента работы Сланцевского городского Совета народных депутатов, который будет являться основой деятельности Совета до принятия Верховным Советом Республики новых законодательных актов. После небольших дебатов депутаты решили принимать регламент по главам. Таким образом, почти без каких-либо существенных изменений был утвержден регламент.

Сессия утвердила примерный перечень основных вопросов для обсуждения на сессиях

здравоохранения по улучшению медицинского обслуживания населения и многие другие.

На сессию был вынесен вопрос об утверждении заведующей отделом по работе с Советами. На эту должность была предложена кандидатура заведующей организационным отделом городского комитета партии Р. А. Шевцовой. После ответов на вопросы она была утверждена в должности.

На должность заведующего отделом архитектуры и градостроительства была предложена кандидатура В. В. Филилеева. Ему было задано большое число вопросов, касающихся как его отношения к сегодняшней ситуации в развитии города, так и перспектив на будущее, конкретных вопросов по благоустройству. После этого В. В. Филилеев был утвержден в должности.

Так уж, видимо, было предназначено второй сессии, что ей так и не суждено было закончиться, несмотря на два дня плотной работы. Когда депутаты вышли на очередной пятнадцатиминутный перерыв, в Доме культуры горняков погас свет. Получасовое ожидание ни к чему не привело, и было принято решение перенести вопросы, вынесенные в повестку дня в раздел «Разное», на следующую сессию горсовета, которая состоится в сентябре.

А. ЗИНОВЬЕВ.

ОРИЕНТИРЫ МЕНЯЮТСЯ

Основное время партийного собрания на шахте им. С. М. Кирова, состоявшегося на днях, было посвящено встрече с делегатом XXVIII съезда КПСС председателем городского Совета Я. Я. Богдановым.

Тема эта хотя и не нова, но продолжает вызывать живой интерес у коммунистов. Я. Я. Богданову было задано много вопросов — о ходе съезда, о позиции отдельных лидеров, о его собственных впечатлениях. Не могли не коснуться и различных сторон жизни нашего города и района, в том числе и вопросов, касающихся взаимоотношений пар-

тийных и советских органов. «Отношения между городским Советом, исполнкомом и ГК КПСС складываются нормально, на рабочей основе, особенно после выборов», — сказал Я. Я. Богданов. — Конфликтов, как в других местах, у нас нет. Я. Я. Богданов согласился с тем, что пора снять лозунг «Решения КПСС — одобряем!» с крыши здания по улице Гагарина, поскольку сейчас реакция на подобные призыва, мягко говоря, неоднозначна. На вопрос, необходимо ли совмещение должностей первого секретаря ГК КПСС и председателя Совета, Я. Я. Богданов ответил отрицательно.

Разговор был интересным, в нем звучала тема обновления, возрождения КПСС. Но на практике первичным организациям пока приходится решать более прозаические вопросы. Перед секретарем партбюро Н. П. Калинкиным лежала стопка заявлений от 20 коммунистов о выходе из партии. Если прежде подобные заявления вызывали даже какой-то уважительный интерес, то сейчас, пожалуй, пропало не только уважение, но интерес к их авторам. Несколько человек из подавших заявление сидят тут же, в зале, на своем последнем партийном собрании, хотя обычно такие вопросы

рассматриваются «без присутствия». Но коммунисты решили не разбирать эти заявления по отдельности. После оглашения фамилий проголосовали за то, чтобы считать этих людей выбывшими из КПСС, — списком. Всех подавших эти заявления коммунисты хорошо знают.

Лишь одно заявление привлекло к себе внимание. Горный мастер А. Ф. Коняшкин просил партийную организацию дать согласие на то, чтобы он приостановил свое членство в партии до тех пор, пока она не станет истинно коммунистической на деле, а не на словах. Не знаю уж, чего было больше в этом заявлении,

С. ШИШКИНА.

СПЕШИТЬ НЕ ТОРОПЯСЬ...

3—4 августа в г. Ленинграде состоялся семинар, который проводило Министерство торговли РСФСР, о предположительных концепциях перехода на рыночную экономику. В нем участвовали директор городского торга В. И. Соловьев и директор комбината общественного питания Г. И. Факторович.

Как видите, и в самой постановке вопроса содержится неопределенность, никто не знает, что именно принесет экономическая реформа. В торговле произойдут резкие изменения: речь шла о трех видах цен, о торговых наценках, так как оплата транспортных расходов будет производиться торговыми организациями, изменятся торговые скидки. Произойдет разгосударствление торговли и общественного питания, будут использоваться разные виды собственности, рекомендуется маленькие нерентабельные предприятия продавать частникам, иные — сдавать в аренду, государственная торговля останется в самых крупных магазинах. Но лично Владимиру Ивановичу многое из предложенного кажется нереальным, и он ждет, что решит в этом плане российское правительство во главе с Б. Н. Ельциным. Главное, чего опасается директор торга (и не один он), что в ближайшие год-два не произойдет увеличения выпуска товаров народного потребления и продовольственных. В таком случае — чем торговать?

Г. И. Факторович также думает, что люди из Министерства опережают события, ведь в РСФСР не принят ряд основополагающих законов. Кстати, это стало понятно к концу семинара и тем, кто его прово-

дил. Заместитель министра торговли В. М. Козлов произнес фразу: «Мы спешить не будем». Григорий Исаакович сказал: «Нам дали четко понять, что переход с 1 января на рыночную экономику неизбежен. Я — также за постепенное развитие событий. Из опыта работы знаю, что легче рушить, чем создавать».

Предполагается аренда кафе, ресторанов, продаёт мелкие предприятия в частные руки, промышленные предприятия сами будут содержать свои столевые, в государственной сети останутся столевые и школьные буфеты, но при росте цен нужно будет дополнительно финансировать их. По этому вопросу Г. И. Факторович собирается обратиться в горисполком.

«При рыночной экономике нерентабельных предприятий быть не должно, а у нас в системе общественного питания сейчас 50 процентов нерентабельных. Ряд продуктов остаются фондируемыми, как существовать арендным предприятиям при такой системе в нашем некрупном городе? Порекомендовали: «Искать!». Но искать можно только то, что потеряно, — считает Г. И. Факторович. — И если арендные предприятия будут учитывать в поставках по фондам, то частные должны будут искать продукты сами».

Н. ТОМС.

Дней десять жители поселков по автобусному маршруту № 11 не знали покоя от едкого дыма, который валил со стороны Зеленой Роцы. Особенно по вечерам, когда, видимо, изменялось направление ветра.

А началось все с того, что какой-то неизвестный привез и слил отработанные горючесмазочные материалы в районе отвала шахты имени С. М. Кирова, а чтобы не осталось следов, взял, видимо, еще и поджег. В этот же день сигнал о пожаре был подан в пожарную часть, в санэпидстанцию. Был бы это обыкновенный пожар, то потушить его не составило бы особого труда, да нагрелся и загорелся находившийся под ним сланец.

Водой сланец не потушить, можно только его остудить и разгрести район очага, что и старались делать в течение нескольких дней пожарные, работники шахты им. С. М. Кирова, комбината благоустройства города, привлеченные на стихийное бедствие. Воды надо было много, поэтому с утра до вечера в район пожара курсировали машины с бочками. Не хватало бензина, и оперативным

распоряжением чрезвычайной комиссии горисполкома решено было изъять по 100—200 литров бензина у основных промышленных предприятий города целевым назначением на тушение пожара. Люди трудились день и ночь, потому что предоставлять дымящийся отвал самому себе было нельзя. И все же в этой многодневной схватке победителями вышли люди.

Часто чьи-то преступные действия одних становятся причиной многотрудной, долгодневной работы других. Кстати, за это время в этом же районе произошло еще два пожара: в одном месте горели автопокрышки, в другом — мусор.

Сейчас проезды на отвалы перекрыты. Пожары всем уже надоели. И тут бы уместно было задать вопросы тем руководителям, которые ответственны за порядок на подведомственной им территории: как же могло так случиться, что за полмесяца в одном районе произошло сразу три пожара? Не многовато ли?

А. ВЛАДИМИРОВ.

Фото Ю. Терентьева.



Про императора, оператора и аллигатора,

или

Свои и чужие слова

Иностранные слова есть далеко не в каждом доме, а новые слова все прибавляются в лексиконе дикторов радио, телевидения, на страницах газет и журналов.

В школе литераторы не раз говорили: «Внимательно слушайте радио — речь дикторов, как правило, безукоризненна». Но порой и дикторы ошибаются. С русскими словами слушатель или читатель разбирается, хуже обстоит дело с иностранными словами, а их так много!

Мы и забыли давно, что такие привычные слова, как «базар», «тулуп», «каурый», «бульян» имеют тюркское происхождение. И достались они нам от татаро-монгольского ига. При Петре тоже был сильный прилив иностранных слов в русскую речь. Европейские специалисты принесли в Россию немецкие, шведские, голландские слова.

Хотя в давние времена существовало правило не применять чужих слов там, где можно обойтись русскими словами, но многие термины прижились и верно служат уже не один век. Если слово коротко и точно определяет сущность явления, мысли, стоит ли от такого слова отказываться? Взять для примера такое слово, как «дефицит» — недостаток чего-либо.

Многим иностранным словам нашел достойную замену М. В. Ломоносов. Так, вместо «оксигениум» мы стали говорить «кислород». Процесс замены чужих слов равнозначными русскими идет и в наше время. Вместо «аэроплана» прошло русское слово «самолет».

Были и неудачно переведенные слова, но они и не прижились в нашей речи. Так, слово «калоши» пробовали заменить словом «мокроступы». Не получилось! Красивое слово «фонтан» не смогли заменить словом «водомет». Предлагалось и «бульвар» заменить на русский лад словом «гульбище». И тоже это слово не прижилось.

Требование хорошего вкуса — не искажать значение слов, не употреблять иностранные слова, точного значения которых не знаешь. Как только это правило не соблюдается, говорящий непременно попадет в смешное положение. Вспомним, как у Шишкова в «Угрюм-реке» персонаж Илья Соколов любил спрашивать: «Как Вы думаете, корректно это будет или абстрактно?». Хотя спросить он хотел: «Уместно ли это будет?».

Говорят, что однажды на заводе лектор, заканчивая беседу, сказал: «Рабочий класс — гегемон общества!», и тут же с галерки донеслось: «Обзываешься-то зачем?». Знаменитая на всю страну председатель колхоза Малинина вспоминала, что незнание иностранных слов не раз ставило ее в тупик при разговорах. Так, на смотре художественной самодеятельности к ней подошел в перерыве член жюри и сказал: «Поздравляю, вы вышли в финал!». При этом потряс руку удивленной женщины и удалился. Соседка спросила Малинину: «Куда это вы вышли? И что теперь будет?». «А, наверное, теперь в партнер с галерки пересадят!», — нашлась председатель. А после и сама смеялась — надо же, русского человека не поняла.

Бывает, что одну-две буквы заменят, а получается такая несуразица. В споре одна соседка другой доказывает: «Как это я не знаю оросительную систему, если у меня

муж — «аллигатор» с большим стажем!». Скажи она «иррагатор», и все бы в порядке было.

Более простительно, если бабушка, похваливая внучку-оператора, высказывает: «Анечка-то моя уж нынче «император» работает!».

Позвонила мне как-то знакомая с завода и говорит: «Доставай-ка словарь и поищи слово «экстремисты», что оно обозначает, надо узнать!».

— Зачем тебе? — спрашиваю.

— Да про новый дом статья в газете есть и заголовок редакторский — «Экстремисты». Там про наших парней пишут.

Узнав, что «экстремизм» это всего лишь приверженность к крайним взглядам, мерам, читательница газеты успокоилась. В другой раз она, правда, пожаловалась на своего начальника, даже со слезами говорила, что тот обзывают.

— Как обозвал-то? — спрашиваю.

— А совсем плохо, говорил, что рассуждаю я на уровне питекантропа! Что это за слово такое выдумал?!

— Это значит, — говорю, — на уровне древнейшего, пещерного человека.

Такой перевод огорчения, естественно, у нее не убавил... Много новых слов появилось за последние 5—6 лет. Одна работница мне доверительно сказала, что ей не нравится слово «плурализм», а его повторяют, мол, всюду, к месту и не к месту. Когда разобрались, что слово это не то русского слова «плевать», а что обозначает оно целое множество понятий, оказалось, что слово это нужное, просто звучит непривычно. А вот когда говорят «плурализм мнений», то получается «масло масляное».

В обеденный перерыв часто можно услышать в женском коллективе веселый смех. Порой он бывает вызван таким событием: «Вчера, — говорит одна собеседница, — жалуюсь соседу, что ремонт квартиры никак не закончится: то одного в магазинах нет, то другого. Так он мне посоветовал спонсора найти. Ну я ему наговорила! Такого наговорила!». Погруди смеются.

Все мы понимаем, что переход слов из одного языка в другой будет всегда. Наши слова тоже уходят к другим народам. А сколько же всего у нас слов? В словаре Ожегова 110 тысяч слов. В одном из словарей Даля 450 тысяч слов. А. С. Пушкин, считают искусствоведы, имел словарный запас 25—30 тысяч слов, но Пушкин в подлиннике читал иностранную литературу. Словарный запас нашего среднененького интеллигента скромный — 4—5 тысяч слов. Что и говорить, маловато! Но все познается в сравнении. Элочки Щукиной из «12 стульев» Ильфа и Петрова хватало и тридцати слов! Надо сказать, что у Элочки немало последователей у нынешней молодежи. Читают многие мало, больше забот о внешнем проявлении культуры: красивая, модная одежда, косметика. Поглядиши — красавица! А красавица как начнет нецензурно на всю улицу, без стеснения, говорить! Пропадает все обая-

ние ее молодости и красоты. Глаза бы ее не видели, уши бы ее не слышали. Очень многие молодые люди, только что окончившие школу, не знают, как написать заявление, объяснительную записку, ходатайство. Да и школьную программу забывают, не успев и выучить. Недавно молодая девушка рассказывала, как она ездила в Ленинград и обедала там в «Демьяновом ухе».

— В Демьяновом ухе? — удивилась я.

— Да, — говорит, — так называется не то ресторан, не то кафе.

— Но почему «Демьяново ухе»? Может, это все-таки «Демьянова уха»?

— Может, — не стала спорить девушка. — Темновато было.

И тут выяснилось, что она не читала «Демьянову уху» Крылова.

А вот еще пример. Осталась у женщин от обеденного перерыва четверть часа и взялись они за рукоделие. Кто пуговицу пришивает, кто носочек детский вяжет. Входит их подруга и говорит: «Привет, Мары — искусственницы!». Мары падают от смеха, а она удивляется: «Ну что ржете, кино недавно было «Марья-искусенница».

— «Искусница! «Марья-искусница» кино было», — объясняют женщины.

— Искусница, искусственница. Разве это не одно и то же?

Да нет, говорят, не одно. Развеселила всех навсегда.

А вот еще один пример вольного обращения с русским языком. На родительском собрании учительница истории сообщила об успеваемости по ее предмету. Все бы ничего, да одной родительнице она сказала: «Вашего сына, когда ни спроси, тянет, что, мол, не знаю, со с чего начинать!». Я ждала, что речь пойдет об употреблении мальчиком двух предлогов сразу. Но тут-то было! Оказалось, что для учительницы «со с чего» было нормой.

Родители дипломатично промолчали. Уж где непростительны подобные вольности, так это в школе.

Смотрите, как речь, уместная в официальной обстановке, совершенно не пригодна дома. Если хозяин дома скажет жене: «Организуй закуску!» или «Ты по какому вопросу плачешь?», то жена, скорей всего, плакать перестанет и настроится весьма агрессивно. Организовать можно субботник, а пиши все-таки лучше, когда готовят.

Два друга почтенного возраста размышляют вслух:

— И чего это кафе «Ассоль» назвали?

Другой отвечает:

— А чего тут не понять? Ассоль — это самая лучшая олифа.

— Да олифа эта вроде околью называется, — недоумевает первый.

В другой раз слышу, соседа моего спрашивает друг:

— У тебя пальто новое, где ты денег столько взял?

— А я, — отвечает, — в декрет купил.

Это он вместо «кредита» «декрет» говорит.

Поскольку чужие слова настойчиво стучатся в наш дом с экранов телевизоров, со страниц газет и журналов, хорошо бы нашей газете завести рубрику с переводом часто встречающихся иностранных слов.

«Создание химически чистого, дистиллированного языка — мечта неосуществимая», — писал Шишков. Да и нужен ли дистиллированный язык? Между странами действуют политические, культурные, технические связи. Давайте узнавать как можно больше о своем родном языке и других языках. Иначе нельзя: знания, которые не пополняются, убывают с каждым днем. Так говорит восточная пословица.

М. МАРИНИНА,
читательница газеты.

Письмо с комментарием

Чего изволите?

Уважаемая редакция! Писать вам заставило меня однажды обстоятельство. В магазине № 15, что на улице Кирова, напротив музея, дня за два до конца июля было вывешено объявление, которое гласило, что на водочных талоны можно приобрести растворимый кофе. Когда я спросила, можно ли приобрести кофе на талоны за август, поскольку июльские талоны у меня были реализованы, мне отказали. Пришла я 1 августа и узнала, что кофе пустили в свободную продажу и его уже нет. Мне думается, что работники торговли поступили неправильно... В общем, я прошу вас вмешаться в этот вопрос. Ю. СЕМЕНОВА.

На это письмо можно было ответить по почте, но его автор забыла сообщить свой адрес. Забыла или умышленно не написала адрес ни в письме, ни на конверте. Такое письмо можно было бы посчитать анонимкой, а ими теперь не занимаются: есть на это правительственный документ. Но, разумея, слив, решил, как просит автор письма, «вмешаться в этот вопрос». И что же выяснилось?

— Об этом факте мы знаем, — ответили в торговом отделе городского торга. — Директор магазина Яковлевы получила официальное разрешение заместителя директора городского торга продать в последний день июля оставшиеся в магазине банки растворимого кофе без талонов.

— Да, — подтверждает Л. И. Яковleva, — официальное разрешение у меня на это получено. Когда из 480 банок кофе была продана 71, а до конца месяца оставался один день, я попросила заместителя директора торга Галину Михайл

ловну Шувалову разрешить продать кофе без талонов, чтобы выполнить местный план товарооборота магазина. 72 банки передали в кафетерий, а остальные прошли. Люди заранее узнавали у меня об этом. Я им говорила, чтобы зашли 31 июля, разрешит торг — прошадим. Ю. Семенова ко мне не заходила.

Итак, напрасно автор письма в редакцию заканчивает его необоснованными нападками на работников магазина № 15, обвиняя их в «смертельных грехах», в специализации, например.

Спросил Лидию Ивановну Яковлеву: будет ли в вашем магазине продаваться растворимый кофе по водочным талонам в августе?

— Этого пока сказать не могу, — ответила.

Заведующая торговым отделом В. С. Шотт сообщила: продавали растворимый кофе свободно только в магазине № 15, в порядке исключения, потому что у них план оказался под угрозой срыва. И. СТЕПАНОВ, обществ. корр.

Сельский ракурс

Взялись

всей семьей

„Сланцевских ребят“

Грязный зоопарк

и веселый цирк

Недавно мы были в Ленинграде на автобусе, который дал завод «Сланцы». Как только отъехали от города, дорогу перебежала белка. Белка в этом году очень много, когда мы с папой гуляем по парку и лесу, они нам всегда попадаются. Папа говорит, что они откуда-то пришли шинковать.

В зоопарке в Ленинграде мы увидели много зверей и птиц: разных уток, жирафов, муравьев, медведей, лисиц. Живут они в плохих условиях и очень их жалю. Лучше бы они гуляли на воле. Клетки для зверей маленькие, и их обитатели вялые и скучные. Ремонт в зоопарке, видно, начат давно, везде кучи строительного мусора, хлам, грязь, помойки. В бассейне для белых медведей вода покрыта зеленой ряской, в террариуме нет змей. А жаль, я очень любил ходить и смотреть на змей, они страшные и красивые. Если раньше на клетках были описания зверей, их образа жизни, мест обитания — сейчас этого нет. Мне показалось, что в зоопарке нет хозяина, который бы по-настоящему любил животных, птиц.

А потом мы поехали на представление цирка-шапито, который прибыл в Ленинград из Москвы. Представление понравилось, оно было веселым, с клоунадой, с красивыми и сложными номерами воздушных гимнастов. Очень интересным был номер с лошадьми и медведями. Медведи были наездниками-джигитами, совершили разные трюки, втроем вскакивали на одну лошадь, держали в лапах флаги. Даже не верилось, что так можно. Поездка мне запомнилась надолго, не так уж часто я бываю в Ленинграде.

Т. САВИН,
9 лет.

По лесам и болотам в самые различные концы района пролегли тропы лужских охотников. В прошлом году они реализовали пушнины на шестьдесят тысяч рублей. В числе их трофеев — бобры, норки, белки и даже девять волков. Удача неизменно сопутствует егерю Ивану Егоровичу Тиханову, который за счет охоты пополнил свой семейный бюджет почти на три тысячи рублей. ЛентАСС.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 18 АВГУСТА

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мама, папа и я. 9.05 — Время года. Август. 10.05 — Концерт. 10.45 — НЛО: Бельгийский треугольник. 11.15 — Док. ф. 11.55 — «Партнер». Коммерческий вестник. 12.25 — Под знаком «П». 13.25 — «Бурда моден» предлагает... 13.55 — «Дорога в школу». Х. ф. 14.25 — О Полтавском художественном музее. 14.50 — Мультфильмы. 15.30 — Киноконцерт. Выпуск 1-й. 16.00 — Минуты поэзии. 16.10 — Киноконцерт. Выпуск 2-й. 16.40 — Концерт. 17.45 — Международная панорама. 18.30 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». Х. ф. «Сокровища Агры». 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — Мультфильм для взрослых. 22.05 — Международный естрадный фестиваль «Сопот-90». Гала-концерт. В перерыве (23.50) — ТСН.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.20 — «Сын Оки». Т. ф. 9.45 — «Не уходи рассерженным». Спектакль. 12.50 — Мультфильм. 13.00 — Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины. Полуфинал. 14.30 — Видеоокна «Советская Россия». 17.00 — «Дезертир». Х. ф. 18.10 — Док. ф. 18.55 — Русская речь. 19.25 — «Во имя и на благо». Д. т. ф. 19.55 — Коллаж. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Концерт группы «Новый день». 21.00 — Время. 21.40 — «Балзар». Телеспектакль. 22.35 — Дневник чемпиона мира по стрелковому спорту. 22.50 — «Гибель 31 отдела». Х. т. ф. 1-я и 2-я серии.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 18 АВГУСТА

10.00 — Мультфильмы. 10.15 — «Долой коммерцию на любовном фронте!». Х. т. ф. 15.35 — Ребятам о зверятах. 16.05 — Сказка за сказкой. 16.40 — «Фея кукол». Фильмбалет. 17.50 — Антология короткого рассказа. С. Мронек. «Чародейская ночь». 18.35 — «Артисты джазовые». Фильмконцерт. 19.30 — Реклама. 19.35 — ТТЦ «Лира». Любите ли вы театр... Саратовский академический театр драмы. 20.15 — Телестанция «Факт». 20.45 — Киношоу. 21.00 — Время. 21.40 — Музыкальный телефон. 21.55 — «Долой коммерцию на любовном фронте!». Х. ф. 23.05 — Топ-секрет. 23.50 — Телекурьер.

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 17 августа — «Мой муж — инопланетянин». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 17 августа — «Без сына не приходи». Начало в 17, 19 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 августа — «Шереметьево-2». Начало в 11, 18.10, 20, 21 час 50 минут.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 17 августа — «Чистыми руками». Начало в 19, 21 час.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 17 августа — «Малоне». Начало в 17.30. «Команда «Дельта». Начало в 19.45. «За десять минут до полуночи». Начало в 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА 17 августа — «Тюрьма Синг-синг». Начало в 18, 20, 22 часа.

ДЕТСКОМУ САДУ-ЯСЛЯМ № 15 **срочно требуются** **Повара.**

2—2

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебуран Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Крутевич В. В.; печатала Тираж 14871. Заказ 2863.

руководителей предприятий, организаций и трудовых коллективов: ГОССТРАХ ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЕ ВИДЫ СТРАХОВЫХ УСЛУГ

Ежегодно стихийные бедствия, аварии и пожары наносят предприятиям огромный материальный урон, восполнить который поможет Госстрах.

С 1 апреля 1989 года Министерством финансов СССР введен новый вид государственного страхования — добровольное страхование имущества государственных предприятий (объединений) торговли, транспорта, связи, жилищно-коммунального хозяйства и других, переведенных на полный хозрасчет и самофинансирование за счет прибыли (дохода), остающейся в их распоряжении.

По основному договору подлежит страхованию все принадлежащее предприятию имущество, за исключением сельскохозяйственных животных, многолетних насаждений и сельхозкультур. Может быть застраховано имущество, полученное предприятием по договору имущественного найма или принятное от других организаций и населения для передработки, ремонта, перевозки, на комиссию, хранение и т. п. На такое имущество заключается дополнительный договор.

С предприятием может быть заключен договор страхования части имущества, например, транспортных средств или отдельного объекта, оборудования и т. п. в полной его стоимости (выборочное страхование), а также специальные договоры на время проведения экспериментальных или исследовательских работ, экспонирования на выставке. Имущество считается застрахованным на случай уничтожения или повреждения в результате большого перечня событий.

По договору страхования страхователь вправе выбрать размер собственного участия в возмещении ущерба (франшизу) с соответствующим снижением суммы платежей.

Договоры страхования заключаются на один год, на неопределенный срок, а в отдельных случаях и на срок менее года.

Предприятиям, которые не прерывно страховали имущество в полной стоимости и в течение 3, 4, 5 и более лет не получали страховое возмещение, годовая сумма страховых платежей уменьшается соответственно на 5, 10 и 15 процентов.

Кроме того, предприятиям, сохранность имущества которых соответствует требованиям пожарной безопасности, предоставляется скидка в размере 5 процентов от суммы исчисленных платежей. Органы Госстраха несут ответственность за имущество, принадлежащее предприятию, независимо от места его нахождения.

КОЛЛЕКТИВНОЕ СТРАХОВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ

Этот вид страхования проводится за счет средств предприятий, организаций в дополнение к индивидуальному страхованию граждан от несчастных случаев и позволяет обеспечить более высокий уровень страховой защиты населения.

Для заключения договоров коллективного страхования от несчастных случаев администрация, профсоюзный комитет

(совет трудового коллектива) должны обратиться с письменным заявлением в инспекцию Госстраха, приложив решение трудового коллектива.

Организацией может быть принято решение о страховании всех работников без ограничений или всех работников определенных категорий, при этом количество работников, подлежащих страхованию, определяется из фактической численности на день подачи заявления. Страхование может проводиться выборочно, при этом организация представляет список застрахованных.

Предприятия и организации имеют право по своему усмотрению выбрать объем страховой ответственности только на период выполнения служебных обязанностей или включая и бытовой травматизм.

На лиц, уволившихся из данной организации до окончания срока страхования, действие договора на условиях коллективного страхования от несчастных случаев в дальнейшем не распространяется.

Страховая сумма устанавливается по согласованию в пределах лимитов, но не ниже, чем 1000 рублей на одного застрахованного.

Договор коллективного страхования от несчастных случаев заключается, как правило, на неопределенный срок с уплатой платежей в целом за год, или поквартально по одной четверти годового платежа. Договор может быть заключен на конкретный срок от 4 месяцев до 1 года, на 3 года и 5 лет.

Страховой взнос дифференцирован: от 20 до 80 копеек со 100 рублей страховой суммы в год. Так, например, размер страхового взноса для трудящихся основных производственных профессий составляет 6 рублей с 1000 рублей страховой суммы в год.

При условии заключения договора коллективного страхования в объеме полной страховой ответственности в отношении всех работников организации, ей предоставляется скидка с причитающегося платежа в размере 10 процентов.

Если договор страхования действует более трех лет, платеж может быть уменьшен на 10 процентов, более 5 лет — на 20 процентов.

Если договор заключается сразу на 3 года, предоставляется скидка — 10 процентов, а на 5 лет — 15 процентов с причитающимся к уплате страхового платежа.

СТРАХОВАНИЕ СПОРТСМЕНОВ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ

Страхование спортсменов от несчастных случаев направлено на повышение социальной защищенности спортсменов, оказание им материальной помощи при наступлении несчастного случая во время соревнований, тренировок, сборов, а также в пути следования на эти соревнования, тренировки и обратно.

Страховые взносы по этому виду страхования могут уплачиваться спортивными клубами, спортивными организациями, предприятиями, организациями, шефствующими над клубами, спонсорами.

Договор страхования заключается на срок от 1 до 12 месяцев, либо на время проведения отдельных спортивных мероприятий на срок от 1 до 25 дней.

Страховая сумма устанавливается по договоренности в размере не менее 1000 рублей на каждого застрахованного. Страховой взнос уплачивается исходя из тарифной ставки 2 рубля со 100 рублей страховой суммы в год.

Страхование выбывших спортсменов прекращается со дня их выхода из состава спортивных обществ, клубов, команд, а вновь принятых взамен их начинается со дня зачисления в данное общество, клуб, команду.

СТРАХОВАНИЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ОТРЯДОВ ПО ОХРАНЕ ПРАВОПОРЯДКА

На основании Постановления Верховного Совета СССР от 4 августа 1989 года «О решительном усилении борьбы с преступностью» при предприятиях, учреждениях, организациях и исполнкомах Советов народных депутатов создаются специализированные отряды по охране правопорядка. Цель проведения страхования этих отрядов — обеспечение материальных интересов членов отрядов по охране правопорядка, оказание им или их семьям в необходимых случаях материальной помощи.

Страховая сумма по таким договорам — 1000 рублей, годовой платеж составляет 11 рублей на каждого застрахованного.

Страховые взносы могут уплачиваться из собственных средств предприятий, организаций, а исполнкомами Советов народных депутатов из бюджета района, города.

Органы Госстраха несут ответственность по таким договорам только от несчастных случаев, происшедших в период выполнения участниками отрядов обязанностей по охране правопорядка.

КОЛЛЕКТИВНОЕ СТРАХОВАНИЕ ВОДИТЕЛЕЙ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ

Договор коллективного страхования водителей (шоферов) легковых, грузовых автомобилей от несчастных случаев, происшедших при выполнении ими любых трудовых обязанностей, а также по пути на работу и обратно, заключается транспортными организациями за счет собственных средств по решению трудового коллектива.

Это страхование призвано обеспечить материальные интересы водителей или членов их семей при наступлении событий, предусмотренных условиями страхования.

Минимальный размер страховой суммы на каждого застрахованного водителя устанавливается в размере 1000 рублей.

Договор страхования заключается сроком на 1 год. Страховой взнос устанавливается в размере 0,5 процента от общей страховой суммы за всех водителей, исходя из фактической численности их на день заключения договора.

КОЛЛЕКТИВНОЕ СТРАХОВАНИЕ ВРЕМЕННОЙ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ РОДИТЕЛЕЙ В СВЯЗИ С УХОДОМ ЗА ЗАБОЛЕВШИМИ ДЕТЬМИ

Договоры коллективного страхования временной нетрудоспособности родителей в связи с уходом за заболевшими детьми заключаются инспекциями Госстраха с предприятиями, организациями, кооперативами и другими юридическими лицами.

Страховые платежи уплачиваются из средств предприятий или частично за счет средств родителей, работающих в организациях.

Страхование распространяется на родителей, которые имеют детей в возрасте от 1,5 до 14 лет. Страхование проводится на случай временной нетрудоспособности одного из родителей в связи с уходом за заболевшим (независимо от причины заболевания) ребенком.

Договор страхования может быть заключен в отношении общего количества детей, имеющихся у родителей, работающих в организации, или выборочно.

Договор страхования заключается сроком на 1 год. Страховое пособие выплачивается при сроке нетрудоспособности от 10 до 15 дней — в размере 15 рублей, а свыше 15 дней — 35 рублей. При этом страховой тариф составляет 10 рублей 50 копеек в год за каждого застрахованного ребенка. Размер страхового пособия увеличивается в кратное количество раз при соответственном увеличении страхового платежа.

Если договор страхования заключен в отношении всех детей, которые могут быть застрахованы, то организациям предоставляется скидка в размере 10 процентов от страхового платежа. Страховые платежи могут быть уплачены раз в год или поквартально.

Более подробно ознакомиться с условиями этих видов страхования и получить информацию о порядке заключения договоров можно в инспекции Госстраха по адресу: ул. Свердлова, д. 11. Телефоны: 4-14-44, 4-14-03. Инспекция Госстраха по г. Сланцы.

Коллектив ПТУ ЛПО «Ленгригадсланец» соболезнует Виктору Максимовичу Долгушину в связи с бессмертной смертью отца.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Попова Т. И.

Объем 0,5 п. л.

2—2